Dvourozmérné normalni

o= e 4 (1 ]-[6]) = (5] [21)))

kde X je kovarian¢ni matice (urCuje tvar) a |X| je determinant.

Vliv nenulové stfedni hodnoty je jasny - gaussovka se posune vrcholem do bodu, uréenym stiedni
hodnotou.

Vliv kovarianéni matice je slozitéjsi. Plati

e kovarian¢éni matice

10
==[o 1]
urcuje symetrickou hp s vrstevnicemi ve tvaru kruznice,
e kovarianéni matice
1 0
X = { 0 0.5 }

bude protazena ve sméru x - prvek ;7 > Yoo, Vrstevnice budou elipsy s osami vodorov-
nymi se soufadnymi osami x,y,

e kovarian¢ni matice

bude naopak - protazend ve sméru osy y

102
>= [ 02 05 ]

bude protazena ve sméru osy z, ale bude pootocend proti sméru hodinovych rucicek,

1 02
>= [ 02 05 ]

e kovarian¢ni matice

e kovarian¢ni matice

bude protazené ve sméru osy x a bude pootofend po sméru hodinovych rucicek.

Tohle je 3D obrazek zakladni gaussovky



Na nésledujicich obrazcich jsou gaussovky s ruznymi kovarianénimi maticemi. Jedna se o pohled
zhora a vidét jsou vrstevnice.
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102
>= { 0.2 0.5 }

0.8 4

064 04 02

0.4 4
0.8
0.2 4

0.24
-0.4 4
0.6 4

-0.8 4

Piiklad (normalni rozdé&leni)

Vyska vojenského automobilu je 2m 15cm s rozptylem 5 cm. Po silnici jede kolona téchto auto-
mobili a pfed ni je most vysoky 2m 30cm. Jaka je pravdépodobnost, ze

(7) prvni auto projede,

(#4) paté auto projede

Regeni

Vyska auta je ndhodné veli¢ina X s normalnim rozdélenim se stfedni hodnotou 2.15 a rozptylem
0.05.

Rozptyl 5 da smérodatnou odchylku +/0.05 = 0.224

(7) Prvni projede
P(X <23)=F(23)=0.748

ve Scilabu: cdfnor("PQ", 2.3, 2.15, 0.224)
(#i) Paty projede: aby projel paty, musi ti pfed nim taky projet. Tedy

P =0.527" =0.235



